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Митрополит Јоаникије на Васкршњи уторак: 
Господ Исус Христос – Сунце Царства небеског

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски и Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије служио је данас, на Васкршњи уторак, са 
свештенством и вјерним народом Свету архијерејску литургију у Цркви 
Светог Луке у Гошићима – Кртоли.

У овом кртољском мјесту традиционално се трећег дана Васкрса у овом храму 
служи Света литургија, а потом кроз село иде литија са крстом.

У бесједи на крају Свете литургије, Високопреосвећени Митрополит Јоаникије 
поучио је да цијелу Свијетлу седмицу прослављамо као један празник који је 
везан за Христово Васкрсење и који је, како је рекао, слика Царства небескога.

„У Светом писму се говори о томе како је Свети пророк Мојсије, описујући 
стварање свијета, рекао: „Створи Господ свјетлост и раздвоји Господ 
свјетлост од таме, и би вече, и би јутро, дан један.” Обично су то наши 
преводиоци преводили „дан први”, јер је некако лакше „дан први”, па онда 
други, па шест дана стварања, али дословно и правилно је превести као дан – 
један дан, који је коријен свим осталим данима, дан изабрани, нарочити, 
посебни дан који је слика вјечнога, будућега дана незалазнога. У Откривењу 



Јовановом говори се да, када настане Царство небеско, више неће бити дана 
и ноћи, него само дан, а Сунце тога дана биће Господ Исус Христос. Не ово, 
дакле, Сунце које ми гледамо свакога дана, наших земаљских дана, него 
вјечно Сунце правде, са којим ће настати Царство небеско, када се Он зацари 
и када нам дарује коначну побједу над смрћу и живот вјечни.”

Митрополит је нагласио да празник Христовог Васкрсења славимо са 
осјећањем и увјерењем да нас је Господ учинио саучесницима Свога 
Васкрсења и побједе над смрћу.

„Као када имате некога доброга пријатеља — богами је мало пријатеља у 
животу, правих, искрених и пријатеља до краја и у свакој прилици — али има 
појединих, па ако је ваш пријатељ доживио неки велики успјех или остварио 
неку велику побједу, као што се то догађа на свјетским такмичењима, па 
његов успјех је, ако сте прави пријатељи, и ваш успјех, и он, иако је доживио 
велики успјех и постао познат нашироко, неће ни вас заборавити, ма гдје сте, 
ако сте прави, истински пријатељи. То је само слика шта је Господ учинио 
ради нас и ради нашега спасења, управо у ове свете дане, славећи Христову 
побједу над смрћу, славећи Онога који се понизио до Крста и примио увреде 
и клевете и издају, али који се јавио као побједитељ смрти. Видимо, дакле, да 
Господ снисходи нашим слабостима, нашим манама, чак и нашим гријесима — 
узима наше гријехе на Себе да би нас ослободио од гријехова и даровао нам 
слободу савјести и даровао нам нови живот.”

Скренувши пажњу на данас прочитану причу из Јеванђеља по Луки, која 
говори о путу за Емаус, Митрополит је подсјетио на ријечи Светог Јустина 
Ћелијског „да су се апостоли насумњали у Васкрсење Христово за све нас”.



„Имао је, дакле, моћ, јер је побиједио законе природне, да се јавља и у другом 
облику, и да Га не препознају, али све је то чинио да би нама снисходио, да 
би нама некако лакше омогућио да Га препознамо. Таква је Његова љубав и 
такво је Његово снисхођење. И видите шта се догађа са тим апостолима, који 
су се, по људској слабости, били разбјежали на Велики петак, показали свој 
кукавичлук, да они, када их је Господ сабрао, још утврдио и поучио, и када им 
је даровао Духа Светога, да су они постали неустрашиви проповједници. 
Чега? Смрти и Васкрсења Христовога! Заправо, понајвише Васкрсења 
Христовога, јер да су само проповиједали смрт, а не Васкрсење, проповијед 
Јеванђеља, наравно, не би имала своју пуноћу ни своју силу, него Христово 
страдање је било снисхођење нама људима. Господ Исус Христос је ишао на 
Своје страдање као побједитељ смрти, као живоносац, као Онај који је 
васкрсење и живот.”

Високопреосвећени Митрополит Јоаникије је на крају честитао празник свима 
и пожелио да сабране Господ укријепи у љубави и у слављењу Бога.

Парох кртољски, протојереј Марко Обрадовић, заблагодарио је, у име својих 
парохијана, Митрополиту Јоаникију на благослову и данашњој Светој служби.
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